

## **Праздник Пятидесятницы (День Святой Троицы)**

Праздник Пятидесятницы называется так потому, что отмечается на пятидесятый день после Пасхи. Корни этого праздника – в ветхозаветных временах. В священном Писании рассказывается, что на 50 день после исхода из Египта израильтяне пришли к горе Синай, где и получили от Бога Заповеди, этим самым заключая с Ним завет (договор) быть Его «царством священников и святым народом» (Исх. 19:6). С тех пор этот день отмечался как праздничный.

Христос был распят в праздник иудейской Пасхи. На третий день Он воскрес, а на сороковой – вознесся на небо, пообещав Апостолам, а в их лице – всей Своей Церкви, послать другого Утешителя, Духа Святого, что и произошло в праздник Пятидесятницы. Дух Святой сошел на Апостолов в виде огненных языков, и с тех пор неотлучно находится в Церкви, сохраняя ее и наполняя Божественной жизнью и силой.

В день Пятидесятницы была образована вселенская апостольская Православная Церковь (Деян., 2: 41-47).

Согласно православному учению, именно сошествие Святого Духа на апостолов явило попечение всех Лиц Троицыного Бога о мире: Бог Отец творит мир, Бог Сын искупает людей от рабства дьяволу, а Бог Дух Святой освящает мир через устройство Церкви.

По древней христианской традиции понедельник, следующий за днем Святой Троицы, является особым церковным праздником в честь третьего Лица Троицы – Святого Духа, поэтому он называется «Духов день».

### **Тропарь (праздничное песнопение):**

*Благословен еси, Христе Боже наш, иже премудры ловцы явлей, ниспослав им Духа Святаго, и теми уловлей вселенную: Человеколюбче, слава Тебе.*

### **Перевод:**

Благословенный Ты, Христос Бог наш, сделавший ловцов (то есть рыбаков) премудрыми, ниспослав им Святого Духа, и через них уловивший к вере весь мир. Человеколюбец, слава Тебе.

## О Святой Троице

Святая Троица – Единый Бог в трех Лицах, Отец, Сын и Святой Дух, или, как еще говорит Откровение, - Отец, Слово и Святой Дух.

Откровение о том, что Бог есть Троица – это величайшее откровение Бога о Самом Себе.

Учение о Святой Троице является основой христианства. Святой Афанасий Александрийский определяет саму христианскую веру как веру "в неизменную, совершенную и блаженную Троицу". Все вероучение христианства стоит на учении о Боге едином по существу и троичном в Лицах, Троице Единосущной и Нераздельной.

Святая Троица – это три Личности, три «Я», каждая из которых обладает не только полнотой бытия, но и является всецелым Богом. Одна Ипостась не есть треть общей сущности, но вмещает в Себя всю полноту Божественной сущности. Отец есть Бог, а не треть Бога, Сын также есть Бог и Святой Дух – тоже Бог. Но и все Три вместе не есть три Бога, а один Бог. Мы исповедуем "Отца и Сына и Святого Духа – Троицу единосущную и нераздельную".

Три Лица Святой Троицы равны по вечности, власти, славе, находятся друг с другом в полном нерасторжимом единстве и невыразимой любви.

По воле Бога Отца Второе Лицо Святой Троицы – Бог Сын, Бог Слово, воплотился и стал человеком, не перестав быть Богом. При рождении он получил имя Иисус. Господь Иисус Христос жил на земле, пострадал и умер ради нашего спасения, воскрес из мертвых и вознесся на небо, основав на земле Церковь, на которую сошел и которую хранит и наполняет Бог Дух Святой.

Вступая в Церковь и соединяясь с Господом Иисусом Христом в Святых Таинствах, человек соединяется с Самим Богом в Трех Лицах и приобщается к Самому Источнику жизни.